



Obecní noviny



Místní zpravodaj obcí
Dolní Příim, Probluz, Horní Příim, Nový Příim, Jehlice a Bor

Číslo 2/2013, ROČNÍK III.

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

rád bych se s Vámi podělil o pár postřehů ze života v naší obci a všech jejích místních částech. V současné chvíli Vás mohu informovat o zdárně dokončené výměně oken a vchodových dveří v obecní knihovně na Probluzi. Na této budově bude ještě do začátku letních prázdnin provedena výměna střešní krytiny. Podrobnosti najdete uvnitř listu včetně informace o jednotlivých zhotovitelích a jejich nabídkových cen.

Firma Josef Munzar-Ekostav také dokončila hřiště na vybíjenou, florball a další míčové hry na zahradě u školy na Probluzi. Tato firma provedla na školní zahradě i dodatečnou úpravu podkladu pro běžeckou dráhu a doskočiště.

Třetí dubnovou sobotu jsme za výrazné podpory SDH Dolní Příim, AFK Probluz a jednotlivých občanů uklidili odpadky po příkopech a jako každý rok se nasbíralo přes 5 tun odpadu.

V jarním období, kdy všechno kvete, a s uklizenými příkopy, je naše obec velmi hezká. Aby byla v budoucnu ještě krásnější, byla oslovena odborná firma, která pro obec Dolní Příim a všechny místní části, vypracovala komplexní studii na údržbu zeleně a velkých dřevin. Podle tohoto vypracovaného plánu se bude v příštích letech postupovat při péči o rostliny na obecních pozemcích.

Na závěr rád připomenul, že na obecní úřad můžete přijít nejen s jakýmkoliv dobrým nápadem na zlepšení chodu obce, ale i s připomínkami nebo kritikou. Domnívám se, že společnými silami můžeme hodně věcí zdárně dotáhnout do úspěšného konce.

Do nadcházejících dnů Vám všem přeji hodně sluníčka, dobrou náladu a jen samé dobré zprávy.

Petr Švasta

AKTUÁLNĚ Z OBCE

Obec nabízí k pronájmu byt na zámku

Obec nabízí k pronájmu uvolněný zrekonstruovaný byt 3 + 1 na zámku (Dolní Příim č.p. 1). Výběrové řízení bude řešeno obálkovou metodou a nejnižší možná nabídka byla stanovena na 3.200 Kč bez služeb a energií. Nájemní smlouva bude podepsána na zkušební dobu 6-ti měsíců s možností dalšího prodloužení. Zalepené obálky s nápisem „Neotvírat“ a poznámkou „Nájemné byt – Dolní Příim“ je možné doručovat na obecní úřad, poštou nebo do poštovní schránky umístěné v suterénu budovy č.p. 1 na Dolním Příimě a označené nápisem „Obecní úřad“. Byt je možné si prohlédnout po předchozí dohodě se starostou obce.

Datum výběrového řízení bude upřesněno.

Poděkování občanům za pomoc při obecní brigádě

Děkujeme všem občanům, členům AFK Probluz a členům SDH Dolní Příim, kteří se 20. 4. zúčastnili brigády na sběr odpadků v okolí našich obcí. Celkem se sebralo přes 5 tun odpadu. Přestože letošní chladné počasí příliš nepřálo práci venku, sešlo se přes padesát dobrovolníků! Za dobře odvedenou práci byla pro všechny v místním hostinci připravena výborná gulášová polévka, kterou uvařila paní hostinská Petra Jarkovská.

Oprava druhého komína na zámku

V loňském roce byla provedena oprava komína na zámku na Dolním Příimě. V letošním roce se na stavební práce na zámku navázalo vyvložkováním druhého z komínů. Realizací zakázky byla na základě výběrového řízení pověřena firma kominictví Kryštof – Marcela Macháčková za nabídkovou cenu 36.100 Kč.

Obec zamýšlí vybudovat malou vodní plochu v lokalitě Bažantnice

Obec zamýšlí vybudovat malou vodní plochu v lese Bažantnice. Jedná se o rybník o maximální výměře 2000 m². Jako přítok bude využité vyústění hlavníku z meliorací a případně i přepad ze studny, do které proudí voda od Horního Příimu a ze které je pitnou vodou zásobován areál Jezdeckého klubu. Hráz bude tvořit původní zachovaný val, který prochází částí lesa Bažantnice.

V současné době se práce na tomto projektu nachází ve stádiu plánování. Obec čeká na souhlas hospodáře obecních lesů a na vyčíslení celkových nákladů. Zda se k realizaci projektu přistoupí či nikoliv vás budeme informovat prostřednictvím usnesení obecního zastupitelstva i v některém z dalších čísel Obecních novin.

Obec se zapojila do projektu protipovodňového systému v rámci Mikroregionu Nechanicko

Obec Dolní Příim se zapojila do společného projektu protipovodňového systému v rámci Mikroregionu Nechanicko. V letošním roce byla mikroregionu přidělena dotace a proběhne výběrové řízení na zhotovitele díla.

Obec Dolní Příim je do projektu zapojena dvěma způsoby:

- 1) nechá na mostku u Nového Příimu umístit čidlo, které bude snímat výši hladiny Radostovského potoka
- 2) pro obec bude vypracován nový digitální povodňový plán.

Celkové náklady pro obec Dolní Příim byly vyčísleny na 270.000 Kč, přičemž 90 % nákladů je hrazeno ze společné dotace mikroregionu a zbylých 10 % nákladů (tj. 27.000 Kč) bude obec hradit ze svého rozpočtu.

Čištění svodnic pod Probluzí a Dolním Příimem

Vzhledem k velkému zanesení bahnem bylo nutné vybagrovat část svodnice, jež odvádí balastní vody a do které vyúsťuje obecní kanalizace „v rybníčcích“ pod Probluzí směrem k lokalitě do Dubiny. Jedná se o úsek v délce cca 150 m o šířce 1 metr. Na vyčištění výše uvedeného úseku vodního toku vyhlásila obec poptávkové řízení. Tuto zakázku pro naši obec zrealizovala firma Jiří Neuman s.r.o. za cenu 9.500 Kč.

Firma Jiří Neuman s.r.o. vyčistila za nabídkovou cenu 16.000 Kč i svodnici pod drůbežárnou na Dolním Příimu, ležící na pozemku č. 556/2, která slouží nejen jako napajedlo pro zvěř, ale i jako zásobárna vody pro SDH.



Jarní prořez stromů

Výbor pro životní prostředí a rozvoj obce předložil návrh na ošetření, výsadbu a kácení dřevin v lokalitách u zámku na Dolním Příimě, u zvoničky na Novém Příimě, u zvoničky na Horním Příimě a u zvoničky v Jehlicí.

Prozatím byl proveden nejnutnější prořez velkých stromů např. památného dubu v Jehlicí, lípy u obecního úřadu a jasanu u dětského hřiště na Dolním Příimě. Tyto práce provedl Karel Šmigura z Kunčic s pomocí horolezecké techniky v nabídkové ceně 7.700 Kč.

V dalším období bude při úpravě obecní zeleně postupováno podle odborného posudku, který vypracovala Ing. Lenka Hladíková. Dřeviny v havarijním stavu či zasažené chorobami budou postupně prořezány nebo vykáceny. Všechny pokácené staré stromy budou postupně nahrazovány novými rostlinami, aby zůstala v obci zachována rovnováha zeleně.

Stavební úpravy na budově knihovny na Probluzi

Probluzská knihovna prochází velkou rekonstrukcí. Již byla provedena výměna oken firmou SAMAT s.r.o. za cenu 75.320 Kč. Následovat bude výměna střechy. Tuto práci pro naši obec provede firma Milan Halíř za cenu 174.565 Kč. Zakázka by měla být dokončena ještě před letními prázdninami.

Přestože se obec na výše uvedené stavební práce snažila získat dotaci z Programu obnovy venkova, nebyla nám letos dotace z POV poskytnuta a obec hradí veškeré náklady ze svého rozpočtu.

V těsném sousedství probluzské knihovny byla také dokončena úprava plochy na kontejnery na tříděný odpad.



Navýšení ceny za vícepráce na hřišti u školy

V dubnu byly zdárně dokončeny práce na hřišti u školy na Probluzi. Realizace díla si vyžádala mírné navýšení nákladů, protože bylo zjištěno, že kvůli velkým terénním nerovnostem bude oproti původní nabídce potřeba navýšení ztraceného bednění, více armovacího železa a větší objem betonu do základových pásů a do základového zdiva. Souhrnná hodnota všech prací nad rámec nabídkové ceny byla vypočtena na 37.930 Kč.



Hřiště pro mateřskou školu bude posíleno o další herní prvek

V loňském roce nechala obec pro naše nejmenší, kteří navštěvují místní mateřskou školu, zrekonstruovat dětské hřiště. Byly zakoupeny tři herní prvky: domeček se skluzavkou, pružinové houpadlo ve tvaru zebry a dřevěné auto s volantem. Obec letos navázala na zvelebování prostředí u školky zakoupením dalšího velkého herního prvku. Děti se mohou těšit na novou dřevěnou prolézačku se čtyřmi různými poli. Terén pro prolézačku již upravil pan Libor Štěpina s malým bagrem. Prolézačku dodá firma LIGNUMSTAV s.r.o. za nabídkovou cenu 37.000 Kč včetně montáže. Prolézačka začne dětem sloužit ještě v červnu.

Z PROBLUZSKÉ ŠKOLY

Zajímá Vás, co nového ve škole a školce na Probluzi? V měsíci únoru děti MŠ navštívily třikrát solnou jeskynu v Hradci Králové. Před jarními prázdninami si všechny děti zasoutěžily a zatančily na karnevale v tělocvičně školy, který zorganizovali žáci 5. ročníku.

V březnu nás školáci úspěšně reprezentovali na turnaji ve florbalu v ZŠ Mžany. Z 10 týmů se umístili na krásném druhém a třetím místě. Zúčastnili se také velikonočního turnaje malotřídních škol ve vybíjené, který se konal v ZŠ Malšova Lhota. Před Velikonocemi jsme všichni vyrazili na Hrádek u Nechanic, kde jsme zhlédli zajímavou expozici velikonočních zvyků ve stylově vyzdobeném zámku.

Během měsíce dubna se uskutečnilo v kapli na Dolním Přímě vítání občánků, kde děti vystoupily s pásmem písní a básní.

U příležitosti Dne Země 22. 4. proběhla školní olympiáda, které se zúčastnili jak školáci, tak i školka. Všichni si odnesli spoustu hezkých cen a sportovních zážitků.

V pátek 26. 4. se uskutečnil zápis do MŠ. Přišlo deset dětí, které budou všechny přijaty do MŠ.

Na květen plánuje MŠ výlet do Častolovic, kde si prohlédnou zámek a navštíví oboru se zvířátky.

9. květen je Mezinárodní den ochrany stěhovavých ptáků, na který jsme připravili přírodovědnou poznávací soutěž pro všechny školáky. Koncem května se zdatní sportovci ZŠ zúčastní turnaje ve vybíjené v Nechanicích a MŠ olympiády tamtéž. Obě akce pořádá Mikroregion Nechanicko

V červnu pojedou žáci ZŠ na týdenní školu v přírodě do areálu Webrovka u Trutnova. Předškoláci ukončí školní rok spaním ve školce s hledáním pokladu a opékáním buřtů.

Po zaslouženém vysvědčení 28. 6. nás pak čekají krásné letní prázdniny.

Kolektiv ZŠ a MŠ Probluz



Z HISTORIE - Vzpomínka na pana řídícího

V letech 1956-1959 působil na probluzské škole ve funkci ředitele oblíbený učitel **Jiří Kamprle**. Pan Kamprle, kterému je již 91 let, napsal speciálně pro naše noviny rozsáhlý veršovaný seriál o svém životě na Probluzi a Dolním Přímě, jehož pátý díl vám – našim čtenářům - nyní předkládáme.

Škola v Probluzi (léta 1955 – 1959)

Na školu jsem přišel v éře nové školské soustavy, která zaznamenávala ve školství další základní změny, například snížení povinné školní docházky z 9 na 8 let. Tuto etapu jednotné školy lze ohraničit léty 1953 – 1959. Školy 2. stupně se tehdy měnily na osmileté střední školy, na venkově zůstávaly 1.-5. ročníky národní školy.

Já navíc jsem měnil jednotřídku, obtížný typ této soustavy, na typ školy dvojtřídní, bezesporu typ méně náročný.

Na školní a veřejnou práci jsme již byli učitelé dva, to jsme přivítali při své aktivitě velmi rádi oba. Od září do konce roku jsme se plně školní práci věnovali a přitom jsme možnosti k plné podpoře školy též sondovali.

První zjištění mě velmi potěšilo, kolegyně zdatnou učitelkou byla.

Spolupráce s rodiči se v počátcích též dobře jevila, v práci s MNV jsem vzhledem k politice taktiku měnil, ve veřejné práci se zdálo, že jsem si občany naklonil. Pro ty jsme chtěli pracovat tak asi v žádoucím duchu a vnést do jejich řad trochu společenského vzruchu.

Libuše Tlapová, učitelka 2. třídy, byla zdatnou pomocnicí já mohl i dále působit v OPS v započaté metodické práci.

Brzy jsme získali všechny veřejné složky na svou stranu. Rodičovské sdružení velmi podporovalo naši odvalu, aktivně a obětavě jsme pracovali ve škole i ve veřejnosti, nebylo to sice snadné, ale akcí jsme připravili dosti.

Školní besídky i jiné akce byly veřejnosti prezentovány, zájmové činnosti ve škole byly pro žáky též provozovány, dětské divadlo a malé formy byly součástí naší práce, výzdoba tříd i chodby, pořádání výstav byla reprezentace, také činnost žáků a spolupráce se SRPŠ a veřejností to nebylo pro nás učitele maličkostí, ale radostí.

Já pracoval pro veřejnost v místním ochotnickém divadle, kolegyně zase promítala úzké filmy v místním kině. Osvětovou besedu jsem založil, která středem kultury byla, besedami, zájezdy do divadel i po republice velmi žila, obecní knihovna v okresní soutěži mezi knihovny zvítězila a kdo knihovnicí byl? Moje spolupracovnice knihovně vévodila.

Tak pestrý život během mého působení v Probluzi byl, o který jsem se i vlastní aktivitou také trochu přičinil. V této době se také místní političtí pracovníci v obci činili. Založili JZD, majetek zabrali a sedláky z rodných gruntů vyhnali, společně hospodařili, ale výsledky práce se nedostavovaly.

ZKO Dolní Přím-Probluz

Vážení čtenáři, jménem kynologické organizace bychom Vás chtěli informovat o akcích, které proběhly pod záštitou naší organizace od začátku roku 2013. Nejvíce akcí pořádaných v tomto roce připravil oddíl Agility, ale ani ostatní členové nezahálí. Na cvičišti probíhá intenzivní cvičení, jehož výsledkem jsou zdárné složené zkoušky z výcviku. Průběžně probíhá výcviková školička pro štěňata a mladé psy (nové kurzy začínají vždy po dvou měsících). Rovněž finišují přípravy na dvě velké akce – jsou to: Voříščíada a Klubová výstava RTW plus RTW Cup.

Halové závody v agility pro začátečníky

Dne 23. 2. 2013 jsme pořadali v hale Jezdeckého klubu Dolní Přím závody pro začínající týmy a pro týmy, které se neúčastní oficiálních závodů. Bylo přihlášeno 49 týmů (pro velký zájem jsme navýšili počet startujících). Běžely se dva běhy Jumping 1 a Jumping 2 ve třech velikostních kategoriích S, M, L. Rozhodčí Jana Gregorová připravila závodníkům pěkné běhové parkury. Všichni byli moc šikovni a ti nejlepší si odvezli poháry a ceny od sponzora akce firmy Visán.

Ne každý má možnost trénovat v zimě a tyto závody poskytly příležitost si zaběhat i zázavodit.

V Jezdeckém klubu Dolní Přím nám připravili skvělé podmínky, za což bychom touto cestou chtěli poděkovat. Poděkování patří i výše uvedenému sponzorovi akce a všem, které neodradilo počasí a přijeli, přestože to někteří měli i přes 100 km daleko.

Pučálka cup – 1. halové dvojzkoušky

Dne 23. března 2013 proběhly v kryté hale Jezdeckého klubu v obci Dolní Přím oficiální závody agility. V typicky zimním počasí bylo akci možné uspořádat díky spolupráci s panem Duškem, který skvěle upravil povrch parkuru a zajistil výborné občerstvení. Za zajímavé ceny děkujeme sponzorovi, kterým byla firma Pučálka s.r.o., dovozce superpremiových krmiv. O akci byl velký zájem, zúčastnilo se téměř 100 týmů z širokého okolí. Závod byl typu oficiální dvojzkoušky, to znamená, že se závodilo nejen dle obvyklých velikostních, ale i výkonostních kategoriích. Zajímavé parkury postavila a soutěž posuzovala paní rozhodčí Jitka Maroušková.

Protože o zimní závody v kryté hale je velký zájem, příští závody pod střechou by měly proběhnout v prosinci 2013.

Velikonoční neoficiální agility závody

Již tradičně se na Velikonoční pondělí schází „agilitáci“ z celé východní části České republiky, aby s ostatními týmy změřili své síly. Tentokrát závody musely změnit své místo konání. Počasí nám neprálo, takže terén na cvičáku byl absolutně nepoužitelný. Naštěstí jsme stále měli k dispozici krytou halu Jezdeckého klubu, která je od cvičáku vzdálená pouze 2 km. Na programu byly dva jumpingové běhy, tedy běhy bez zónových překážek. Závodníků bylo opravdu mnoho – přihlásilo se přes 60 týmů! Ale organizace odsýpala – každý z pořadatelů měl své místo a předem určenou činnost, kterou má během závodů vykonávat. Přestavby parkuru na jednotlivé výkonostní a velikostní kategorie také probíhaly rychle a už kolem 14:00 jsme uklízeli.

Ceny byly tento rok opravdu bohaté! Za ně moc děkujeme sponzorovi akce společnosti Pučálka s.r.o., hračky a pamlsky ze zverimexu naší členky Michaely Fišerové.

Za zmínku určitě stojí některé výkony našich členů. Nejlépe si zde vedl Martin Hušek s Indym, kteří získali konečné 2. místo! Fantastické výkony podala i trenérka agility ze ZKO Probluz Veronika Tobolková se svým šeltiákem Bertíkem - jejich třikrát obhájené první místo bylo zasloužené!

Děkujeme všem závodníkům a organizátorům za hladký průběh závodů, výboru ZKO za možnost tréninků a pořádání závodů v hale a v neposlední řadě i sponzorům, bez jejichž přispění by to prostě nešlo!

Výcvikový tábor na Pecce

Ve dnech 7. 5. až 12. 5. proběhl jarní výcvikový tábor na Pecce pod vedením našich členů Bohunky a Vaška Lehkých. Výcvikový tábor sponzorovala firma Happy Dog. Pobyt se opět povedl a všichni účastníci přijeli spokojeni a natěšení na podzimní tábor.

Za ZKO Probluz

Markéta Pavlíková, Ing. Marcela Červená, Michaela Dvořáková

Klub přátel němé tváře Vás srdečně zve

na XIV. ročník

VÝSTAVY VOŘÍŠKŮ
spojené s 20. výročím založení ZKO

Který se koná dne 27.7.2013 od 13.00 na cvičáku ZKO Probluz

Přihlášení psů do 12.30 hod (očkovací průkaz s sebou!!)

Kategorie : NEJEZČÍ VOŘÍŠEK A ŠIKULA

Startovné : 50,--Kč

Doprovodný program :

Ukázka výcviku

Příjemné posezení u hudby

Dětský den

INFO : 603 730 128 p. Vohralík R.
www.zko-probluz.estranky.cz

SPONZOŘI AKCE



SDH Dolní Přím

Sbor dobrovolných hasičů Dolní Přím uspořádal v sobotu dne 4. 5. 2013 na domácí půdě okrskovou soutěž v požárním útoku.

Počasí nám přálo, a tak přijelo celkem 25 mužstev a nadšenců požárního sportu. Po zahájení soutěže se na startovní čáru postavilo mužstvo „domácích“ mužů. Jejich výkon nikdo nepřekonal a naši muži si tak prvenství udrželi až do konce soutěže. Obdobně tomu tak bylo i u žen, starších a mladších žáků. SDH Dolní Přím se tedy radovalo z prvních míst ve všech vyhlášených kategoriích. Mužům i ženám byl čas měřen nástříkovými terči, starší a mladší žáci běhali na terče sklopné, ale pro jistotu byly v záloze připravené stopky. Před vyhlášením výsledků se pochlubila i příprava, která zakončila požární útok shozem plechovky.



Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na pořádání soutěže podíleli. Veliký dík patří technické četě, soutěžícím i těm, kteří nás přišli podpořit.

Za SDH Dolní Přím, Simona Pavlíková

Stupně vítězů					
MUŽI			ŽENY		
SDH	čas	pořadí	SDH	čas	pořadí
Dolní Přím	28,34	1.	Dolní Přím	31,19	1.
Tůně	32,82	2.	Tůně	32,21	2.
Lodín "B"	42,26	3.	Lubno	32,71	3.
MH - starší			MH - mladší		
SDH	čas	pořadí	SDH	čas	pořadí
Dolní Přím	20,97	1.	Dolní Přím	26,88	1.
St. Nechanice	23,17	2.	Tůně	29,45	2.
Tůně	26,64	3.	Nechanice	30,30	3.
PŘÍPRAVKA					
Dolní Přím	52,22	1.			

SDH Dolní Přím – Drakouši

V letošním roce jsme poprvé zkusili pracovat s přípravkou – děti ve věku 4 až 6 let. Rozhodli jsme se, že pro ně nebudeme připravovat speciální program, jako je to například u Soviček ze Sovětic, ale zapojíme je do práce s ostatními dětmi.

První soutěž, které se naše příprava zúčastnila byla pohárová soutěž v Nechanicích.

Snažili jsme se děti naučit dle jejich schopností a možností něco za zdravotní, požární ochrany, topografie, uzlování a spojování hadic na speciální disciplínu „hadicové kolo“.

Myslím, že nám nejmenší Drakouši ostudu neudělali a hlavně je to bavilo.

Starší holky byly v Nechanicích na krásném 2. místě a mladší děti na 4. místě.

Velmi úspěšná pro naše družstva byla okrsková soutěž na Dolním Přímě 4. května. Družstva starších i mladších dětí ve své kategorii vyhrála. Příprava se se svým útokem úspěšně předvedla na závěr soutěže. Plechovky proudem vody sestřelila za 52 sekund.

Na okresní kolo hry Plamen jelo do Hradce Králové 11. května jen družstvo mladších. Soutěžilo v 4 disciplínách – štafeta CTIF, štafeta dvojic, běh 4x60 m a požární útok. Do celkového pořadí se započítává výsledek ze závodu požárnické všestrannosti, který se běžel na podzim v Sověticích. Celkově se naše družstvo umístilo až na 7. místě.

Doufáme, že příští rok, až budeme mít větší a zkušenější závodníky, se vrátíme zpět na medailové pozice.

*Za SDH Dolní Přím
Jana Burketová*



Karneval

V neděli 17. března jsme od 15 hodin pořádali v místní hospodě Večerníčkův maškarní ples pro děti. Na karneval přišlo 32 krásných masek.

Dort a diplom za nejlepší masku si odnesli:

- 1. místo:** Liliana Stránská, rocková princezna
- 2. místo:** Tomáš Drábek, vodník Česílko
- 3. místo:** Veronika Čechurová, Sněhurka
- 4. místo:** Adéla Daňková, indiánka
- 5. místo:** Eliška Hanková, čarodějnice



Myslivecké sdružení BOR Probluz

Pro Myslivecké sdružení BOR Probluz, začal rok 2013 důležitým jednáním a to společným zasedáním výboru Mysliveckého sdružení a výboru Honebního společenstva Probluz, které se konalo dne 7. 3. 2013. Na tomto jednání byly dojednány podmínky a byla podepsána v pořadí druhá nájemní smlouva na nájem honitby pro roky 2013 až 2023. Naše myslivecké sdružení zůstává i pro období příštích deseti let uživatelem probluzské honitby.

Hned ve dnech následujících, konkrétně 9. 3. 2013 jsme připravili výroční členskou schůzi a to za přítomnosti zástupců obcí, v jejichž teritoriu působíme a rovněž zástupců okolních mysliveckých sdružení. Zhodnotili jsme naši činnost za uplynulý rok a schválili plán činnosti pro rok 2013. Hlavním úkolem pro myslivce stále zůstává péče o zvěř v honitbě, odchov bažantů a jejich následně vypuštění do přírody a péče o areál bažantnice a hájenky v Boru.



Ve dnech 12. - 14. 4. 2013 se konala chovatelská přehlídka trofejí spárkaté zvěře ulovené v okrese Hradec Králové a to v kulturním domě v Nechanicích. Trofeje srnců a daňka ulovených v naší honitbě v roce 2012 byly předloženy a vystaveny. Bohužel jsme však nedosáhli kvality roku předchozího, kdy srnec ulovený v naší honitbě byl oceněn medailí.

V současnosti je pro myslivce stále aktuální sledování politické scény. Je připravována novela zákona o myslivosti, která se dotkne činnosti jak vlastníků honebních pozemků, tak i uživatelů honitěb. Nejistoty v návrzích na změny jsou cítit v nevráživých vystoupeních zástupců vlastníků pozemků, myslivců a úředníků ministerstva zemědělství, kde se novela připravuje. Není jednoznačně zveřejněno,

co má být či bude změněno a je zde dosti silná nevěle zúčastněných stran vůči této novele. Je tak vždy, když jsou připravovány změny, které nejsou dostatečně zveřejněny a odůvodněny. Doufáme, že se nejedná o jednu ze změn, které se vždy objevují těsně před volebním rokem a kterou si zákonodárce zavazuje určitou skupinu lidí. Jedním z hlavních argumentů ministerstva zemědělství jsou škody způsobené zvěří na zemědělských a lesních kulturách a jejich náhrady vlastníkům. Nesmíme však zapomínat, že lesní a polní zvěř obývala naši přírodu podstatně dříve, než člověk zabydlel a zabral veškerou půdu pro vlastní užitek. Kde má zvěř hledat kousek neobdělávané půdy, kde by se mohla napást a zároveň tím "nepůsobila škodu" na zemědělské kultuře. Je skutečností, že přemnožení divočáků v Evropě je velkým problémem. Na druhé straně je na státu, aby určil podmínky povolování lovu, což také léta činí. Výsledky tak kolem sebe vidíme. Naštěstí v naší honitbě není divočák častým obyvatelům lesů a polí. Setkal jsem se v zimních měsících s názory, že je zde přemnožená zvěř srnců a to vždy pod čerstvým dojmem zahlédnutí stáda s desítkami srnců zvěře. Tato zvěř není v honitbě v žádném případě přemnožena, pouze ji velí pud pro zimní období sdružovat se do stád s vyšší šancí na přežití. Po nástupu jarních dnů se stáda rozešla a opět již bude spíše výjimkou zahlédnutí srnců či daňčí v terénu. Doufáme, že zvířetí zdravý rozum a novela zákona o myslivosti bude ve prospěch myslivosti a přírody.

Myslivci již opět po nástupu jara ukončili zimní přikrmování a můžeme s uspokojením konstatovat, že jsme pomohli zvěři s přezimováním letošní extrémní zimy. Hned v počátku roku jsme se pustili do obnovy dalších napajedel v honitbě. V roce 2011 to bylo napajedlo v remízku Olšina a v březnu a dubnu bylo provedeno odbahnění a úpravy napajedel v lese Bor. Tato napajedla byla po desetiletí bez údržby a jejich funkce pro zadržování vody v lese již byla mizivá. Vzhledem k tomu, že napajedla jsou na lesních pozemcích Obce Dolní Přím, došlo k dohodě myslivců a zastupitelů obce ke společnému kroku. Myslivci zajistili realizaci odbahnění a vyčištění napajedel a to za náklady práce strojů a obec pokryla finanční náklady na pohonné hmoty. Výsledkem je další rekultivovaný kus lesního porostu, který bude sloužit lesní zvěři a předáme jej následující generaci občanů obce beze studu.

S uspokojením mohu konstatovat, že spolupráce myslivců působících v honitbě je pozitivně hodnocena jak ze strany Honebního společenstva, obcí a rovněž zemědělců působících na shodných pozemcích. Je vidět, že když se partneři chtějí dohodnout a mají dobrou vůli, je výsledek ku prospěchu všech stran a v neposlední řadě ku prospěchu přírodě.

*JUDr. Václav Gadlina,
Předseda Mysliveckého sdružení BOR Probluz*

TJ SOKOL PROBLUZ – ženy

Milí spoluobčané, dovolte nám, abychom Vás touto cestou opět krátce seznámily s naší činností v období od posledního vydání místního zpravodaje.

V sobotu 16. 3. 2013 se Věra Štěpinová a Emilie Dušková zúčastnily oblastního srazu žen a senierek, pořádaného Sokolskou župou Orlickou, a to v sokolovně na Pražském Předměstí. Hlavní náplní programu bylo především RETRO DISCO (základy čtyř DISCO tanců pro všechny věkové kategorie) a ETRYTMIC (inspirativní cvičení s PET lahvemi) pod vedením Mgr. Jany Piskáčkové. Dalším velice zajímavým bodem programu setkání byla přednáška mluvčího a záchranáře Zdravotnické záchranné služby Královéhradeckého kraje Tomáše Ježka včetně praktických rad a novinek v oblasti poskytování první pomoci. Každý účastník srazu si mohl osobně vyzkoušet nepřímou srdeční masáž na cvičné figuríně.

Uplynulé dva měsíce byly pro sokolské jednoty a župy spojeny především s konáním volebních valných hromad (VVH). VVH naší jednoty proběhla dne 18. 3. 2013 v prostorách knihovny na Probluzi za účasti 13 sester a dvou hostů: vzdělatelky Sokolské župy Orlické Jarmily Petránkové a místopředsedky obce Dolní Přím Ladislavy Rajnltové. Jedním z významných bodů programu valné hromady bylo poděkování starostce naší jednoty paní Věře Štěpinové za dlouholetou obětavou práci pro TJ Sokol Probluz v souvislosti s jejím krásným životním jubileem. Předaly jsme jí dárkový koš a kytici.

Dne 3. 4. 2013 se zástupkyně naší jednoty zúčastnila valné hromady odboru všestrannosti v Tyršově klubu Sokola HK. Dne 8. 4. 2013 se konala VH vzdělatelského sboru župy, rovněž v Tyršově klubu Sokola HK a my jsme na ní měly také své zastoupení. 27. 4. 2013 se konalo zasedání VVH Sokolské župy Orlické v sokolovně na Novém Hradci Králové. V rámci volebních valných hromad proběhly volby statutárních zástupců, výboru jednoty, župních vedoucích jednotlivých složek na další volební období.

Ve spolupráci se Sokolskou župou Orlickou a za odborné pomoci starosty naší obce Petra Švasty připravujeme darování pozemků naší jednoty obci Dolní Přím. Dne 8. 4. 2013 bylo znění návrhu darovací smlouvy odsouhlaseno na zasedání obecním zastupitelstvem. V současnosti čekáme na vypracování znaleckého posudku a poté předáme návrh darovací smlouvy ke schválení předsednictvu ČOS do Prahy.

V nejbližší době se chystáme na turistický výlet na vyhlídku v obci Jehlice. Na jaře nebo na podzim tohoto roku nás ještě čeká prohlídka námi vybrané části Hradce Králové s poutavým výkladem naší průvodkyně, župní vzdělatelky Jarmily Petránkové. V jejím podání nás čekají jak zajímavosti historické, tak i pikantnosti z kulturního života významných osobností, které působili v Hradci Králové.

Za TJ Sokol Probluz, E. Dušková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Svá jubilea od května do září slaví:

Ludvík Lekeš, Dolní Přím
Drahomíra Novotná, Dolní Přím
Ladislav Růžička, Jehlice
František Novotný, Probluz
Josef Tichý, Probluz
Marie Mlatečková, Nový Přím
Miloslava Halířová, Nový Přím
Josef Kudrna, Dolní Přím
Miroslava Říhová, Probluz
František Malý, Probluz
Růžena Burketová, Dolní Přím
Jaroslava Bartůšková, Dolní Přím
Jiří Bílek, Probluz
Alena Blažková, Probluz
Františka Havrdová, Dolní Přím
Věra Šecová, Probluz
Irena Voltová, Nový Přím
Helena Hembalová, Dolní Přím
Jana Podsadlová, Dolní Přím
Jan Sejpka, Dolní Přím
Adéla Hlavatá, Probluz

*Oslavencům přejeme
hodně zdraví, lásky, štěstí
a životního optimismu!*

SDH Dolní Přím
ve spolupráci s Obcí Dolní Přím
pořádají

DĚTSKÝ DEN

aneb
odpoledne plně soutěží

v sobotu 1. června 2013
od 15 hodin
u Zámku na Dolním Přímě

Občerstvení zajištěno.

Vítání občánků

Třetí dubnovou neděli přivítala obec své nové malé občánky, byli to:

Vanerová Eliška z Probluze,
rodiče: René Chromát, Danuše Vanerová
Vyčítal Šimon z Probluze,
rodiče: Petr a Kateřina Vyčítalovi
Vavrušková Terezie z Horního Přímu,
rodiče: Jakub a Lenka Vavruškoví
Soukup Milan z Dolního Přímu,
rodiče: Martin a Eva Soukupovi
Vejman Martin z Dolního Přímu,
rodiče: Luděk Vejman a Monika Dvořáková
Cucyková Helena z Probluze,
rodiče: Slavomír Cucyk a Jana Cucyková-Reslerová



Kurzy kreativní tvorby

Zájem místních žen a dívek po kurzech kreativní tvorby zatím neopadá, proto byla v jarních měsících připravena hned dvě odpoledne pro šikovné ruce. 20. 4. bylo možné si vyrobit soupravu smaltovaných šperků a 11. 5. si všichni zájemci mohli vyzkoušet staré slovenské drátenické řemeslo. Lektorky Mirka Hlávková a Jana Jedličková nás naučily odrážkovat keramickou nádobu. Do konce letošního roku máme v plánu připravit ještě další kurzy – nejbližší je plánován na 15. 6. od 13. hod. a budou se malovat trička. Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

Reklama v Obecních novinách

Obec Dolní Přím nabízí prostor pro inzerci v Obecních novinách. Reklamní prostor je možné zakoupit ve třech různých formátech: **A5 za cenu 500 Kč, A6 za cenu 300 Kč, A7 za cenu 200 Kč.** Zájemci o inzerci se mohou přihlásit na OÚ. Obecní noviny vycházejí v nákladu 300 výtisků a jsou distribuovány do každé domácnosti na Dolním Přímě a všech jeho přilehlých částí.

Tip na výlet

Když se řekne výlet, většinou si každý představí cestu autobusem, vlakem nebo na kole za nějakým vzdáleným cílem. Proč však jezdit kamsi daleko, když „za humny“ nám vzniklo krásné místo, kam je možné si vyšlápnout na příjemnou procházku.

Jedná se o vyhlídku na Jehlickém Vrchu, která byla vybudována na místě rozhledny z roku 1918. Původní rozhledna byla vybudována za finančního přispění MUDr. Řezáče a velkoobchodníka Vydry, stavba se však bohužel nedochovala, protože ve třicátých letech minulého století vyhořela.

K vyhlídce se dostanete buď po silniční cestou od hostince v Lubně (tato cesta je přístupná i pro kočárky a cyklisty) nebo od parkoviště u Zámku Hrádek u Nechanic.



ZVEME VÁS za kulturou, sportem a zážitky:

Termín konání	Začátek	Akce	Pořádá	Místo konání
1. 6. 2013	15.00	Pohádkový dětský den	SDH Dolní Přím, Obec Dolní Přím	U dětského hřiště před zámkem - Dolní Přím
1. 6. 2013	19.00	Divadelní představení: <i>Můžu k tobě?</i> hraji: L. Vaculík, I. Jirešová, P. Jablonský a další	Amfiteátr Chlum + Divadelní soubor Artur	Přírodní divadlo Chlum
2. 6. 2013	14.00	Koncert - Dechový orchestr ZUŠ Habrmanova	Amfiteátr Chlum	Přírodní divadlo Chlum
15. 6. 2013	13.00	Kurz kreativní tvorby - malování triček	Obec Dolní Přím	Kaple Dolní Přím
29. 6. 2013		Agility - Probluzský cup	ZKO Probluz	Cvičiště Probluz
22. 6. 2013		Chlumfest - první ročník festivalu dobré muziky všech žánrů - bližší info o časech vystoupení jednotlivých skupin naleznete zde: www.amfiteatrchlum.cz/chlumfest	Amfiteátr Chlum	Přírodní divadlo Chlum
5. 7. 2013		Den plný zážitků - kulturní odpoledne pro všechny generace	Archeopark Všešary, Amfiteátr Chlum	Archeopark Všešary, Přírodní divadlo Chlum
6. 7. 2013	16.00	Koncert skupiny Nešlapeto	Amfiteátr Chlum	Přírodní divadlo Chlum
20. 7. 2013	19.00	Divadelní představení: <i>Dívčí válka</i> Hrají: V. U. Krejčí, V. Nová, P. Jablonský a další	Amfiteátr Chlum + Divadelní soubor Artur	Přírodní divadlo Chlum
27. 7. 2013	13.00	Voříščíada + oslavy 20. výročí založení ZKO Probluz	ZKO Probluz	Cvičiště Probluz
24. 8. 2013	19.00	Divadelní představení: <i>Tři v háji</i> Hrají: M. Kuklová, M. Zounar, T. Krejčíř a další	Amfiteátr Chlum + Divadelní soubor Artur	Přírodní divadlo Chlum
14. 9. 2013		Rotwailer cup	ZKO Probluz	Cvičiště Probluz
15. 9. 2013		Klubová výstava Rotwailerů	ZKO Probluz	Cvičiště Probluz

Obecní noviny vydává Obec Dolní Přím, Dolní Přím 1, 503 16, e-mail: obec@dolni-prim.cz

Vyhrajujeme si právo na grafickou a gramatickou úpravu příspěvků a na jejich krácení.

Za správnost odpovídá vždy autor příspěvku.

Odpovědný redaktor: Ilona Fišerová

Grafická úprava: Markéta Nývltová

Tisk: ALKAPRESS, s.r.o., Škroupova 957, 500 02 Hradec Králové

NEPRODEJNÉ, náklad 300 výtisků • Registrováno Ministerstvem kultury ČR E 20025